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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 23 de março de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de março do ano de 2016, às onze horas (11:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Vicente de Paulo 

Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, José Sílvio Ávila Cunha, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Manoel 

Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTES: Antônio 

Cláudio Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Estevão Ponte Filho. Ata da 13ª 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lida a correspondência: Of. nº 

8336/2016/SEC – Ref. Processo nº 4929/13 – Tribunal de Contas dos Municípios – 

03/03/2016 – Comunica Julgamento do Processo de Tomada de Contas Especial da Prefeitura 

Municipal de Sobral, relativa ao exercício financeiro de 2007, de responsabilidade do Sr. José 

Leônidas de Menezes Cristino. Foi lido o Projeto de Lei nº 1877/2015 de José Itamar Ribeiro 

da Silva (PDT) - Denomina oficialmente de Colégio Sobral Experimental de Tempo Integral e 

Ensino Fundamental, Francisco das Chagas Costa, o colégio a ser edificado no distrito de Rafael 

Arruda, em Sobral. Foram lidas as indicações de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” 

(PT) nºs 346/16 –Indica a reforma da passagem molhada sobre o riacho dos Cavalos, entre a 

localidade do riacho do Gabriel e a sede do distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral- CE; 

347/16 – Indica a reforma da passagem molhada do riacho Peba, na localidade do riacho do 
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Gabriel, no distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; 348/16 – Indica a locação, perfuração e instalação 

de poço profundo na localidade de Morro Branco, no distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; 349/16 

– Indica a locação e perfuração de poço profundo na localidade de João Pereira, no distrito de 

Aracatiaçu, Sobral- CE; 362/16 – Indica a instalação de iluminação pública na rodovia Benedito 

Enoc de Sousa, distrito de Patos, Sobral- CE; 365/16 – Indica a reforma da passagem molhada 

sobre o rio Pajé, entre o assentamento São José III e a localidade de Jatobá, no distrito de 

Aracatiaçu, Sobral- CE; 369/16 – Indica a locação, perfuração e instalação de poço profundo na 

Fazenda Todos Nós, no distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; e 371/16 – Indica a locação, 

perfuração e instalação de poço profundo na localidade de João Pereira II, no distrito de 

Aracatiaçu, Sobral- CE; de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) nºs 350/16 – 

Indica asfalto para a rua do Grupo, no distrito de Patriarca; 351/16 – Indica asfalto para a rua 

Nova, no distrito de Patriarca; 352/16 – Indica asfalto para a rua da Padaria, no distrito de 

Patriarca; 353/16 – Indica asfalto para a rua da Praça da Matriz, no distrito de Patriarca; 367/16 – 

Indica asfalto para a rua Larga, no distrito de Patriarca; 370/16 – Indica calçamento para a 

travessa do posto de saúde, no distrito de Patriarca; e 372/16 – Indica calçamento para a travessa 

do Grupo, no distrito de Patriarca; de José Oswaldo Soares Balreira “Júnior Balreira” 

(PMDB) nºs 354/16 – Indica com urgência, a aquisição de terreno por parte do Município de 

Sobral para a construção de um mini estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, 

arquibancada, vestiários e banheiros no bairro Sinhá Sabóia; 355/16 – Indica com urgência a 

aquisição de terreno por parte do Município de Sobral para a construção de um mini estádio, com 

iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros no bairro Terrenos 

Novos; 357/16 – Indica com urgência a recuperação da passagem molhada da estrada que liga a 

localidade de Madeira à Várzea da Pedra; e 361/16 – Indica com urgência saneamento básico 

para a rua Chagas Barreto, no parque Jatobá, bairro Sinhá Sabóia; de Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 356/16 – Indica com urgência a instalação de um redutor de 

velocidade em Macapá, na localidade de Taperuaba, Sobral- CE; 358/16 – Indica reforma do 

prédio onde funciona o Centro de Especialidades Odontológicas- CEO de Sobral- CE; 359/16 – 
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Solicita a construção de uma delegacia com mais de dois escrivães; 360/16 – Solicita faixa e 

semáforo de pedestre na Av. John Sanford, altura do PSF do Junco, Sobral- CE; de Gerardo 

Jovani Romão “Gegê Romão” (PMDB) nºs 363/16 – Indica com urgência um estudo no bairro 

Alto do Cristo a fim de se constatar quantas residências de famílias de baixa renda que não 

possuem banheiros e, consequentemente, que seja autorizada a construção dos mesmos; 364/16 – 

Indica com urgência um estudo no bairro Padre Palhano a fim de se constatar quantas residências 

de famílias de baixa renda que não possuem banheiros e, consequentemente, que seja autorizada 

a construção dos mesmos; 366/16 – Indica com urgência um estudo no bairro Terrenos Novos a 

fim de se constatar quantas residências de famílias de baixa renda que não possuem banheiros e, 

consequentemente, que seja autorizada a construção dos mesmos; e 368/16 – Indica com 

urgência um estudo no bairro Vila União a fim de se constatar quantas residências de famílias de 

baixa renda que não possuem banheiros e, consequentemente, que seja autorizada a construção 

dos mesmos; e de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB) nºs 

373/16 – Indica com urgência o recapeamento asfáltico da estrada que liga o distrito de Rafael 

Arruda à localidade de Recreio, neste Município. Não foram lidas as indicações de Dr. 

Estevão Ponte Filho (PP), uma vez que ele estava ausente. GRANDE EXPEDIENTE. O 

primeiro orador inscrito, o vereador Gilmar da Cruz Bastos, abdicou da tribuna. Desta 

forma, o primeiro orador a usar a tribuna foi o vereador Manoel Rodrigues da Silva. 

Chamou a atenção para o uso consciente da água, uma vez que os reservatórios de água de 

Sobral e de várias outras regiões circunvizinhas estão com níveis bem abaixo do padrão ideal. 

Convidou aos demais vereadores para ajudarem nos processos referentes à instalação de poços 

profundos e à destinação de dessalinizadores para várias localidades que estão com problemas 

por falta de água. Falou de alguns projetos com foco no abastecimento de água e no meio 

ambiente. Por fim, registrou a ocorrência de um evento ontem, dia vinte e dois de março de dois 

mil e dezesseis, no Bairro Cidade José Euclides, em que foi inaugurado um Centro de Saúde da 

Família. Foi aparteado pelos vereadores: José Sílvio Ávila Cunha, Antônio Oliveira Braga, 

Gerardo Jovani Romão, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e 
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Francisco Linhares da Ponte. O segundo orador foi o vereador Valfredo Linhares Ribeiro. 

Fez críticas ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral – SAAE, relatando a falta de 

licitação para contratar com empresas, ocasionando sobrepreço na aquisição de materiais. Falou 

sobre adesivos de cunho político que estão circulando no Município de Sobral, sobre obras que 

estavam paradas há tempos e que agora, por ser ano político, estão apressando a inauguração 

dessas obras; e denunciou, por meio de imagens, a situação de descaso do Poder Público 

Municipal com obras acabadas e em construção. Retificou algumas informações por ele feitas 

sobre as obras de construção do Miniestádio no distrito de São José do Torto. Encerrando, o 

vereador falou da situação dos topiqueiros no distrito de Jaibaras que estão dificultando o 

transporte coletivo de passageiros e da situação precária da saúde nessa localidade. Foi aparteado 

pelos vereadores Christianne Marie Aguiar Coelho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. O terceiro orador a usar a 

tribuna foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Iniciou falando de algumas 

denúncias feitas contra sua gestão à frente da Câmara, as quais foram todas arquivadas e que ele 

tomará as devidas providencias para entrar com ações por denúncias caluniosas e infundadas. 

Abordou acerca de irregularidades na distribuição de vagas de táxis no Município de Sobral, em 

que uma só pessoa possui doze vagas e que esse assunto será objeto de uma denúncia por parte 

da Câmara para esclarecer essa situação. Falou a respeito da criação de mais uma comenda no 

âmbito da Cultura, denominada Maestro José Wilson Brasil, para agraciar as personalidades do 

mundo artístico e cultural que tenham contribuído para a Cidade de Sobral. Por fim, convidou 

todos para uma Audiência Pública, que será realizada na próxima segunda-feira, dia vinte e oito 

de março de dois e mil e dezesseis, a partir das dezessete horas nesta mesma Casa. Foi aparteado 

pelos vereadores Antônio Oliveira Braga, Christianne Marie Aguiar Coelho e Manoel Rodrigues 

da Silva. Ato contínuo, o Presidente suspendeu a presente sessão para que os membros da 

comissão de Finanças, Justiça e Redação pudessem se reunir para escolherem o relator da 

comissão. Logo após, o Presidente da comissão, o vereador Antônio Oliveira Braga, divulga que 

o relator escolhido com o consenso de todos os membros foi o vereador Gilmar da Cruz Bastos. 
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O vereador Gilmar da Cruz Bastos agradeceu a todos a oportunidade a ele concedida, e frisou 

seu compromisso e disponibilização para que todas matérias sejam devidamente analisadas. 

ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única, os Projetos de Decreto Legislativo 

de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) nºs 675/2016 - Concede Menção Honrosa ao Sr. João 

Alberto Adeodato Júnior; 676/2016 - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa 

Aragão à Sra. Mônica Souza Lima; e 678/2016 - Concede Menção Honrosa a Sra. Antônia 

Marques Avilino. Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de lei nº 1968/16 de 

Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) - Denomina oficialmente de Rua Napoleão Linhares 

Madeira o logradouro que indica e dá outras providências; e o Projeto de lei nº 1970/16 de 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP) - Denomina oficialmente de Lourival Furtado de 

Albuquerque a praça da localidade de Sabonete (Caracará). Foram aprovados, em Segunda 

Votação, o Projeto de Lei nº 1965/16 de Raimundo Carneiro Portela (PT) - Institui no 

calendário oficial do município a Semana do Lixo Zero e dá outras providências; o Projeto de 

Lei nº 1966/16 de Raimundo Carneiro Portela (PT) - Institui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sobral a Semana de Combate à Pedofilia. Foram prejudicados, por 

falta de quórum para deliberação, os requerimentos de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PMDB) nºs 021/16  – Requer que seja feito o pagamento do piso 

salarial de todos os agentes de endemias de Sobral, retroativo a janeiro de 2015 e janeiro de 

2016, conforme Lei Federal nº 12.994 de 17 de junho de 2014, que alterou a Lei nº 11.350 de 05 

de outubro de 2006, instituída pela presidência da República, e 022/16 – Solicita que a nomeação 

dos agentes locais mais conhecidos como “prefeitinhos” sejam feitas por meio de indicação dos 

próprios moradores neste Município. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


